

佛山市伊卡特精密钻石工具有限公司创立者聂俊民：

从追赶者到领跑者 成为高端刀具专家

发展高端制造业要具备三个要素：高端机床、高端刀具、先进材料。刀具也因此被称为“工业的牙齿”，没有刀具，就没有现代工业的发展。

作为大湾区新兴产业集聚发展标杆镇，丹灶就有一家专业从事超高精密、高精度超硬刀具制品的研发、生产和销售，致力于提供工艺编排、刀具设计、应用方案等服务的高新技术企业。这就是佛山市伊卡特精密钻石工具有限公司，公司产品广泛应用于汽车发动机和变速箱，以及航空航天、精密电子、风力发电、无人机、新材料等国家重点产业。公司创立者是年仅40岁的PCD非标刀具专家聂俊民。

2005年，年仅23岁的聂俊民在一家聚晶金刚石刀具企业从事销售，随着对整个行业的了解，他发现高端刀具主要集中在欧洲、美国、日本等国家，国内刚刚起步。他当时就萌生出自己创办一家自主高端刀具生产企业，弥补国内产业的不足，打破国外的垄断。

2011年，聂俊民成立佛山市伊卡特精密钻石工具有限公



■聂俊民在工作中。

司。公司引进国际尖端设备来保证刀具品质，进入主流市场，专业生产非标PCD专用成型刀具、新能源电机壳专用刀具、航空PCD铰钻、PCD钻头，半导体专用PCD微钻和硬质合金非标刀具系列，还能为客户提供工艺编排、刀具设计、应用方案等服务。

精心经营下，伊卡特在行业中很有名气，从追赶者到领跑者，尤其是在汽车行业，积累了

众多稳定合作的客户。

面对绿色环保的要求，新能源汽车在未来行业发展中占据着不可或缺的地位。

在新能源汽车领域，伊卡特交出了一份亮眼答卷，在波箱、轮毂、电机壳体、变速器等零件加工上都有非常成熟的技术解决方案，成为长城、比亚迪、小鹏、特斯拉、本田等车企的服务供应商，公司业务每年以40%的速度增长，成为超高精密、高精

密刀具行业的龙头企业。

聂俊民坚信，做制造业不能总想着扩大规模“做大”，要想着高质量地“做久”。他将带领企业精益求精，持续创新，加速迭代更迭，开发出更多更具竞争力的产品，不仅价格实惠，性能更要超过进口产品，成为真正的PCD非标刀具专家，助力佛山制造。

文/图 珠江时报记者 李阳 通讯员 陈宝华

教育处罚并重 严防货车事故

珠江时报讯(记者/蓝景熙 通讯员/符国泰)12月2日是“全国交通安全日”，丹灶交警持续专项整治货车超限超载等违法行为，同时组织货运企业司机开展交通安全培训，宣传教育与执法处罚并重，严防货车重特大道路交通事故发生。

当日，丹灶交警在丹灶西二环高速出口、樵金路等重点路段对过往大货车进行检查，重点整治超限、超载、涉牌涉证等交通违法行为。其中，一辆粤A牌中型厢式货车实际超载量达规定50%以上。民警根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《广东省道路交通安全条例》等，对驾驶员处以驾驶证记6分、罚款2000元的处罚。

在严厉执法的同时，丹灶交警中队为企业带去交通安全“大礼包”，警辅人员以“文明守法 平安回家”为主题，积极走进企业，对企业货车司机开展交通安全宣传活动。宣传员从货车超速超载、货车盲区、安全驾驶三个方面讲解，引导司机们树立文明守法意识、交通安全意识，养成良好的驾驶习惯。

随后，丹灶交警针对佛山市昌运盈道路运输有限公司及南海区民太建筑有限公司车辆在南沙高速桥底违规压实线掉头的行为展开约谈，丹灶交警副中队长伦裕祥要求企业负责人严格落实企业安全主体责任，立即对司机开展交通安全培训，采取措施加强司机守法意识，杜绝此类交通违法行为。



■交警设卡整治交通违法行为。

(通讯员供图)

仙湖氢谷增设慢行系统

丹灶着力优化市民出行体验，助力新兴产业集聚发展

珠江时报讯(记者/蓝景熙 通讯员/陈杰峰)近日，桂丹西路(西二环至生态路段)道路北侧、仙湖入口处新增1.96km慢行系统，仙湖氢谷基础设施配套再升级。

该处慢行系统建设工程项目于2022年8月进场施工，11月竣工验收交付使用，工期为100天。沿线增设2m-3m宽的人行道及2m宽的非机动车道，按标准增设指示牌和指示线，靠近机动车道的位置增设护栏杆。

新增的慢行系统临近仙湖氢谷，方便周边市民及仙湖氢谷内的科研人员出行，最大限度地保障群众的安全，而且丰富了仙湖氢谷的交通配套，实现城市交通可持续发展。

“仙湖环境优美，增设慢行系统更方便我们日常出行，饭后散步也有好去处，便捷又安全。”家住在仙湖附近的居民说。



■万里碧道沿线连接着湖泊与桑基鱼塘。

(通讯员供图)

无独有偶，位于金沙岛的广东万里碧道是统筹山水林田湖草沙系统治理的综合性生态工程，按规划，至2025年丹灶镇将建设乡野型碧道约65公里。今年，已建成了碧道10.4公里，计划2023年建成35公里，靓丽的

水岸景观以及游憩空间为当地居民提供了更多的休闲好去处。

金沙旅游休闲运动岛以打造“人水和谐 滨水生态”为目标。一条10.4公里的乡野型碧道，以大藤水岸公园为起点从南往北，市民可以沿着“拾野生态

线”或悠然漫步或骑行。在碧道上，眺望湖泊与连片的桑基鱼塘相互映衬，欣赏岭南水乡风情。

万里碧道是以水为纽带，以江河湖库及河口岸边带为载体，统筹生态、安全、文化、景观和休闲功能建立的复合型廊道。一期碧道毗邻金沙岛国家湿地公园，建设时注重湿地景观的生态修复和保护，并把沿线各项公共服务设施整合，把各个景观节点串珠成链。

近年来，丹灶致力于贯通完善城市道路网范围的道路系统，通过增设待行区、拓宽升级道路、解决道路设施缺失和标志标线不清晰等问题，打造交通便利城市。未来将大力推动慢行交通发展与建设，改善路口秩序，让交通兼顾效率与舒适度，满足不同需求，努力营造优质便民便企的出行环境，助力新兴产业集聚发展。

南海区职工劳动和技能竞赛儿科医护团队急救技能竞赛举行

南海八院团队和个人 均获二等奖

珠江时报讯(记者/陈时然 通讯员/黄燕芬)近日，2022年南海区职工劳动和技能竞赛儿科医护团队急救技能竞赛举行，来自南海各个医疗单位的14支队伍参加，南海区第八人民医院(下称“南海八院”)儿科医护团队在本次竞赛中获团体二等奖，儿科医生廖代双、李雁君分别获得个人二等奖。

活动由南海区劳动竞赛委员会、南海区卫生健康局、南海区总工会联合举办。

本次比赛分为儿童急救项目技能理论和技术操作考核。在技术操作考核中，模拟的是一位低龄儿童突发不适，入院急救的场景。由两医两护组成的急救队对该名儿童进行抢救，整个技术操作过程为15分钟，专家

根据表现评分。南海八院儿科医生廖代双、李雁君，护士邓灼灼、李桂玉组成的医护团队沉着应战，凭借扎实的理论知识、娴熟的操作技能、较强的随机应变能力，一路过关斩将，最终取得优异成绩。

廖代双表示，参加比赛就是一次经验的积累，接下来南海八院儿科全体医护人员将以赛促学、以赛促练，加强科室医务人员专业能力建设。

一直以来，南海八院高度重视医疗专业技术知识培训，为各种专业技能比赛奠定基础。此次竞赛为契机，该院将不断提高业务水平和操作技能，提升儿科救治能力，保障儿童健康，为丹灶及周边地区儿童健康保驾护航。

清洗或接触冷冻冰鲜食品后 应及时洗手 食物要煮熟煮透



中共广东省委宣传部
广东省卫生健康委员会